
教学设计
	教学主题
	用坐标表示地理位置

	一、教材分析

	本节课是在上一节学习了有序数对和平面直角坐标系的基础上，探究如何用平面直角坐标系表示地理位置，是数形结合思想在实际问题中的具体应用,本节内容也是后续学习曲线方程、极坐标等知识的基础.因此本节课的重点是根据具体情境建立直角坐标系，用坐标描述地理位置；难点是根据具体情境建立适当的平面直角坐标系. 

	二、学生分析

	七年级学生的特点是好奇心强，思维活跃，喜欢动手操作；有绘制平面示意图的经验，并且刚刚学习了平面直角坐标系的有关知识，这就为本节课的学习奠定了基础。

	三、教学目标

	根据新课标要求、学生现有的认知水平以及教材内容，确定本节课以下三方面教学目标：

（一）知识与技能目标： 

掌握用坐标表示地理位置的方法，会用坐标表示地理位置.

（二）过程与方法目标： 

经历探究用坐标表示地理位置的过程，体会数形结合的思想。   

（三）情感、态度价值观目标：

1．通过体会平面直角坐标系在解决问题中的作用，加深学生对数学重要性的认识，激发学生学习数学的热情。

2．通过生生之间，师生之间的交流互动，培养学生与人合作的良好品质。

	四、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）
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	引导学生回顾建立平面直角坐标系的过程，复习了如何根据点的位置确定点的坐标。
	学生回答
	PPT出示问题

	环节二：师生互动，探索新知
　探究：根据以下条件建立平面直角坐标系，标出学校和小刚家、小强家、小敏家的位置，并写出坐标。

小刚家：出校门向东走150米.

小强家：出校门向西走200米，再向北走100米.

小敏家：出校门向南走100米，再向东走300米，最后向南走50米.
	用课件出示问题，组织学生探究，教师深入学生中间，适时进行点拨。展示学生可能出现的各种情况，及时对学生的回答进行评价，对不规范的解法予以纠正，对学生好的解法及时给予表扬和鼓励，并且给予恰当的评价。引导学生总结用坐标表示地理位置的一般步骤。
	学生先独立解决，后小组交流，并请一名学生板演。板演学生讲解解题思路。师生共同规范解题步骤。
	PPT出示问题

学生借助方格纸画图探究

实物投影展示学生作业

	环节三  应用新知，拓展延伸 .
如图，建立适当的平面直角坐标系，并用坐标表示各景点的地理位置。


	教师以当地景点为背景设计练习，巩固本节课的知识。
	学生根据所学知识独立完成，再次体会原点选择的不唯一性和原点改变同一点的坐标也发生改变。
	PPT出示问题

	环节四：总结收获，畅谈体会.
回顾本节课的学习历程，你有哪些收获？
	引导学生回顾整节课的的学习历程，让学生对知识有一个沉淀、吸收的过程。
	学生反思学习和解决问题的过程
	PPT出示

	环节五：布置作业
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如果文化广场和丈八佛的坐标分别是(-1,1)和(2,0)，那么洪福园的坐标是（2，-2），请在图上标出洪福园的位置。


	巩固本节课所学知识，为后续学习做好铺垫
	学生独立完成
	作业纸

	五、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	1．学习内容问题化:将本节课要学习的内容设计成具体问题，通过解决问题，逐步达成教学目标。

2．突出应用意识：选择学生熟悉的实际问题进行探究，让学生体会到生活中处处有数学，渗透学以致用思想。

3．教师尊重学生的个体差异，学生的主体性、创造性得以发挥。教师尊重学生的个体差异激励着学生学习的信心；学生积极参与、主动探索，敢于在课堂上提出自己的想法，创造了生命化的课堂。
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